

“纾困解难，咱年轻人就要抢着干”

——记高邑县司法局人民参与和促进法治科副科长王震

□ 河北法制报记者 鲍娜军

“做群众需要的调解员，做调解员信赖的带头人！”说这话的，谁也想不到是个年轻、帅气的小伙。他叫王震，是高邑县司法局人民参与和促进法治科副科长，还是“人民满意调解员”高瑞奎同志先进事迹报告团成员、河北省2019年度“十大法治人物”提名入选、高邑县普法讲师团成员、国家三级心理咨询师、“冀青之星”优秀青年代表。

王震是当地有名的人民调解员。

5月7日21时许，王震接到专职调解员电话，称排查到一起群体性纠纷案。原来，大营镇张某与妻子闹架，急眼的妻子赶来亲朋舞枪弄棒，致张某家多人受伤。张家准备立即“报仇”。此事如果处理不

及时，极可能发展成严重的刑事案件！放下电话，王震当即带专职调解员找到张某，指明斗殴后的法律责任，并拿两人7岁的儿子做突破点，情理法相结合，几番劝解，终于缓和了气氛。为彻底解决问题，王震又将专职调解员分成两组，分头沟通两边亲人。近半个月的调解工作后，两家冰释前嫌，一个家庭被挽救了，一起群体性纠纷也被成功化解了。

“纾困解难，咱年轻人就要抢着干！”作为一名年轻的基层人民调解员，王震始终把群众利益放在首位，真诚、耐心、热情地为困难群体提供法律服务。

一次，一位腿脚不方便的老人找到王震。老人表述不清自己的事情，王震便四处打听。原来，老人的一个女儿因病去世，女婿另娶他人后，看望老人的次数少了。老

人觉得女婿没以前孝顺，便和女婿闹矛盾。了解了来龙去脉，王震从心理和法律层面开导老人。为了让老人愿意听自己说，他一边蹲在老人身旁，一边握着老人的手劝导。这一蹲就是一个多小时，等他站起来时，才发现腿脚早已麻木得不能走路。最终，在王震的耐心劝说下，老人想通了。

今年初，新冠肺炎疫情暴发。企业停产，工人歇业，债务纠纷不可避免。矛盾纠纷处理如不及，不仅影响复工复产，极有可能会造成更严重的刑事案件！想到这，王震驾车700多公里，从陕西榆林返回工作岗位。主动隔离期间，他利用所学法律、心理咨询知识，通过微信、电话，指导调解员参与疫情防控和矛盾纠纷化解，并通过微信公众号广泛宣传疫情相关法律知识和心理防护技巧，疏导疫情期间

群众的不良情绪。隔离期一过，他便和调解员组成“战疫专职调解团队”，“线上”“线下”化解矛盾纠纷。

白天为疫情防控工作忙碌，晚上整理存档白天排查到的矛盾纠纷，那段时间，王震经常忙到后半夜。在他的努力下，高邑县人民调解工作成绩突出。自疫情发生以来，他带领县人民调解员排查化解矛盾纠纷429件，其中一周就成功调解信用卡类纠纷案件17余件。3月份，他们还成功化解债务纠纷案件30余件，签订书面调解协议29件，做司法确认案件10余件。



围绕防范化解金融风险、
避免金融违法犯罪等问题

围场检察院召开座谈会
落实“三号检察建议”

河北法制报讯（王絮冬）

为深入贯彻落实最高人民检察院“三号检察建议”，进一步防范化解金融风险，5月26日，围场满族蒙古族自治县人民检察院组织召开防范化解金融风险座谈会，县金融办、人民银行、银保监局、公安局等部门负责人共计20余人参加了会议。

座谈会上，围场检察院将进一步加大惩治破坏金融秩序犯罪的力度，强化与金融办、人民银行、银保监局等各部门的协作配合，制定和健全相关防范机制，助力金融机构在落实“三号检察建议”时无缝对接、有序推进。

就各自单位化解金融风险工作开展情况进行了交流探讨。围场检察院还就如何防范化解金融风险、避免金融违法犯罪、加强金融市场监管等问题，向与会部门分别征求意见，并共同商讨如何打好防范和化解金融风险攻坚战。

下一步，围场检察院将进一步加大惩治破坏金融秩序犯罪的力度，强化与金融办、人民银行、银保监局等各部门的协作配合，制定和健全相关防范机制，助力金融机构在落实“三号检察建议”时无缝对接、有序推进。

为缓解一线值勤民警超负荷工作造成的心

井陉县公安局为民警做心理疏导

河北法制报讯（记者 鲍娜军 通讯员 李忠勇 李泽辉）

为缓解自新冠肺炎疫情防控以来一线值勤民警超负荷工作造成的心

果。近来，他看到疫情防控以来天长警务站工作任务繁重，值勤民警昼夜奋战，得不到休整，身心健康受到一些影响，便决定对全站民警辅警进行一次心理疏导。

在心理疏导中，他首先让全体人员放松身心，进行静态心理疏导，引导大家进入状态，全身心投入

到松弛的状态。然后，他又进行动态心理疏导，将所有人分成3组做团体小游戏。通过这一动静结合的心理疏导，大家的身心得到彻底放松，有效缓解了身心压力。

刘峰系国家二级心理咨询师、省公安厅高级教官、石家庄市公安局心理辅导教官，对民警心理疏导具有丰富的经验，曾多次对有思想压力的民警进行心理疏导，收到良好效

果。近来，他看到疫情防控以来天长警务站工作任务繁重，值勤民警昼夜奋战，得不到休整，身心健康受到一些影响，便决定对全站民警辅警进行一次心理疏导。

在心理疏导中，他首先让全体人员放松身心，进行静态心理疏导，引导大家进入状态，全身心投入

到松弛的状态。然后，他又进行动态心理疏导，将所有人分成3组做团体小游戏。通过这一动静结合的心理疏导，大家的身心得到彻底放松，有效缓解了身心压力。

满城交警联合巡特警夜查酒驾

行动中，该大队分别在辖区人员流动大的区域和重要路段、路口排兵布阵，在对城区道路强化执法检查的同时，持续加大对农村道路酒驾查处力度，做到城乡全覆盖、全区严查酒驾不放松。

霍群丽 张亚丽

肃宁交警排查公交客运企业安全隐患

近日，肃宁县交警大队深入公交客运企业，从源头上消除道路交通安全隐患，预防道路交通事故的发生。

民警对企业驾驶人教育培

训、交通安全奖惩措施、车辆安全设施等情况

进行了检查，对驾驶人的资质等情况进行了核查，

李建伟 苏英娜

发现隐患向相关企业下发整改通知书，督促企业立即整改。民警还向企业安

全负责人通报了近期全国各地发生的重大道路交通事故，讲解了相关法律法规，督促其做到疫情防控和安全生产相结合，着力提高驾驶人的安全意识。

发现隐患向相关企业下发整改通知书，督促企业立即整改。民警还向企业安

全负责人通报了